



中大新闻

习近平总书记广东考察重要讲话引...
广东省委常委、宣传部部长傅华到...
陈春声书记带队赴云南调研考察定...
罗俊校长访问港澳助推粤港澳大湾区...
第十届中山医学院学术节开幕

每周聚焦

广东高等教育“四重”建设出成效...
英国商务、创新与技能国务大臣V...
广东省委领导来我校考察并看望教...
我校在协同发展、合作共建方面取...
我校在科研创新方面获突破性成果

媒体中大

【光明日报】以科学咨询支撑科学...
【深圳特区报】陈如桂会见中山大...
【南方日报】中山大学举办非遗学...
【广州日报】“最美医学生”地铁...
【信息时报】大医院牵手小医院管...

首页» 中大新闻

林浩然院士从教60周年学术研讨会在我校举行

稿件来源：生命科学大学院 | 作者：生命科学大学院 | 编辑：蔡珊珊 | 发布日期：2014-12-09 | 阅读次数：

八十年关山飞渡，六十载春华秋实。11月29日适逢国际著名的鱼类生理学家和鱼类养殖学家、我校生命科学学院林浩然院士八十寿辰暨从教六十周年，是日，林浩然院士从教60周年学术研讨会在我校怀士堂举行。林浩然院士、我校副校长李善民、广东省科协、广东省海洋与渔业局、中科院、海南大学等众多单位的客人以及我校师生两百余人出席研讨会，会议由生命科学大学院副院长冯双主持。



林浩然院士从教60周年学术研讨会举行

研讨会上，李善民代表学校为林浩然院士送上诚挚的祝福。李善民赞扬了林浩然院士在教书育人、科学研究等领域做出的巨大贡献，指出林院士献身祖国教育事业的高尚精神、求真务实的师德师风和锲而不舍的科研精神，将影响一代又一代的后来者。李善民指出，学术事业和学术传统的传承，是大学永续发展的根基所在，九十年的风雨历程中，中山大学大师辈出，学者声名代代相传；漫长的历史中众多前辈大师的努力，凝结成中山大学最宝贵的办学特色，也就是今天倡导的“人心向学”的核心理念。林院士自上世纪五十年代与中大结缘，一路筚路蓝缕，艰辛走来，是中山大学历史的参与者和见证人，也是学校核心理念精神的践行者。他表示，中大学子们应从林院士丰富的人生经历中获得启迪，努力将自己培养成具有领袖气质、人文情怀和国际视野，敢于担当，对国家和社会有贡献的人，为把中山大学建设成为文理医工各具特色融合发展，具有广泛国际影响的世界一流大学而奋斗。

生命科学大学院教授、海洋学院院长何建国介绍了林浩然院士从教60年以来的学术工作情况。何建国教授指出，林浩然院士系统而创造性地研究调控鱼类繁殖和生长的理论和技术，阐明鱼类促性腺激素的合成与分泌受神经内分泌双重调节的作用机理，建立被誉为鱼类人工催产第三里程碑的“Linpe Method”（林彼方法），这项具有划时代意义的成果为我国乃至国际的鱼类养殖业做出了重大贡献。2012年，林院士获得第七届国际鱼类内分泌学学术

大会“终身成就奖”，这代表了国际学术界对林院士学术成就和科学精神的最高认可。生命科学学院院长松阳洲在致辞中赞扬了林浩然院士取得的显著成就和作为一名科学家和教育家的高尚品德，并向林院士表达了崇高的敬意和良好的祝愿，希望学院后来者们能够将林院士的教育科研精神薪火相传，为早日建设成世界一流的生命科学学院而奋斗。

林浩然院士在致谢词中回顾了自己八十年的人生之路及六十载的从教历程，感谢党和国家，感谢中山大学和社会各界的关心和帮助，期间数度感激哽咽。林院士说：“生命有限，科学无沿，在浩瀚的科学海洋中一个人所取得的成果只不过是沧海一粟，成绩只是说明过去，开拓进取才是永恒的进取。治学和育人是我们一生的事业，永无止境，我虽然已有80岁，还要发挥老骥伏枥的精神，继续从事力所能及的教学工作，在特定的工作岗位和学术领域再接再厉，取得治学和育人的新成果，为我国鱼类生理学和鱼类产业的持续发展做出贡献。

林浩然院士从教六十载，为鱼类生理学和分子生物学方向培养了大批的栋梁之材。林浩然院士2009年个人捐赠50万元作为启动资金设立“林浩然院士基金”，用于鼓励从事生命科学研究的青年学子。五年来，林浩然院士个人累计捐赠逾150万元，基金规模已超过300万元。

大会还举行了基金捐赠仪式，林浩然院士的夫人卢爱平教授、广州市诚一水产科技有限公司、广东溢多利生物科技股份有限公司、象山港湾水产种苗有限公司及众多亲友弟子当天共计捐赠人民币八十余万元。

研讨会的第二阶段，林浩然院士的弟子代表西南大学生命科学学院院长王德寿教授以及我校生命科学大学院刘晓春教授分别做了相关的学术报告，为研讨会的成功举行画上圆满的句号。

版权所有 中山大学党委宣传部 5D空间工作室设计 未经许可 请勿转载